
Teoretická £ást - 18.1.2021

1. (a) De�nujte spojitost funkce v bod¥, spojitost funkce zleva a
zprava v bod¥ a spojitost funkce na intervalu (2 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o Darbouxov¥ vlastnosti pro
spojité funkce a pomocí této v¥ty ukaºte, ºe existuje °e²ení
rovnice

arctan(40− log10(x
10 + 1)) =

π

4
esin(30x)+x54321

na intervalu [−2, 2]. M·ºete vyuºít odhad e > 2 (4 body).

(c) Rozhodn¥te, zda existuje f ∈ C((0, 1]) taková, ºe
� f( 1

2n
) > 1 a f( 1

2n+1
) < −1, n ∈ N,

� neexistuje posloupnost {xn} spl¬ující lim
n→∞

f(xn) exis-

tuje a je rovna 1
2
.

�ádn¥ zd·vodn¥te (2 body)
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2. (a) De�nujte derivaci funkce v bod¥ (1 bod).

(b) Zformulujte v¥tu o aritmetice derivací a v¥tu o derivaci
sloºené funkce (2 body).

(c) Dokaºte jednu £ást v¥ty o aritmetice derivací (1 bod).

(d) Nech´ f : R→ Rmá vlastní derivaci na R. Poloºme g = f 2.
Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) je-li f ′(0) = 0, potom g′(0) existuje a je rovna 0,
(ii) pokud g′(0) existuje a je rovna 0, potom f ′(0) = 0,
(iii) je-li f lichá, potom je g sudá,
(iv) je-li f lichá, potom je f ′ sudá,
(v) je-li f ′ sudá, potom je f lichá.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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3. (a) De�nujte druhou derivaci funkce v bod¥ (1 bod).

(b) De�nujte Taylor·v polynom a zformulujte v¥tu o Peanov¥
tvaru zbytku (2 body).

(c) Napi²te Leibniz·v vzorec. (1 bod).

(d) Nech´ f : R → R a g : R → R jsou spojité funkce, pro
které platí

� f(1) = 2, f ′(1) = 0, f ′′(1) = −1, f ′′′(1) = −3,
f (4)(1) = 0, f (5)(1) = 4, f (6)(1) = −1 a f (7)(1) = 2,

� g(1) = 0, g′(1) = 0, g′′(1) = 0, g′′′(1) = −1,
g(4)(1) = 1, g(5)(1) = −1, g(6)(1) = 1 a g(7)(1) = −1.

Poloºme h = fg. Rozhodn¥te o platnosti následujících tvr-
zení:

(i) h má Taylor·v polynom stupn¥ 7 se st°edem v bod¥ 1,
(ii) h má Taylor·v polynom stupn¥ 7 se st°edem v bod¥ 1

a koe�cient tohoto polynomu u (x− 1)7 je 7,
(iii) funkce h má v bod¥ 1 lokální maximum,
(iv) existuje C ∈ R, ºe |h(x)| ≤ C(x− 1)2, x ∈ [0, 2].

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (4 body).
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